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Významný ukrajinský národní svátek Den Evropy spolu s partnerskou Vinnyckou oblastí
oslavil v sobotu 19. května i Liberecký kraj. Den Evropy byl také místem pro představení
našeho regionu nejen obyvatelům tamní oblasti, ale i celé Ukrajiny. Náměstek hejtmana pro
zdravotnictví MUDr. Přemysl Sobotka a ředitel krajského úřadu René Havlík letos během
oslav Liberecký kraj zastupovali.

„Stejně jako další partnerské regiony Vinnycké oblasti, i náš kraj byl pozván, aby se představil během
těchto významných oslav,“ vysvětlil zapojení kraje ředitel Havlík. Spolupráce kraje s ukrajinským
zahraničním  partnerem  trvá  dva  roky.  Velkolepé  oslavy  se  vždy  těší  hojné  oblibě.  Pro
návštěvníky je připraven bohatý kulturní a zábavní program. Obyvatelé města Vinnycja
a širokého okolí mohou zažít pestrá umělecká představení, koncerty, karnevaly, veletrhy a
četné výstavy, které každoročně zaplní hlavní třídu města, ale i náměstí a přilehlé ulice.

Tyto unikátní slavnosti jsou ukázkou bohaté kultury země ve všech jejich podobách, zároveň
dávají  jedinečnou  příležitost  obyvatelům  Ukrajiny,  aby  se  mohli  cítit  jako  plnohodnotná
součást Evropy a toho ukázat i světu. „Ukrajina byla pro mě vždy součástí Evropy,“ zmínil během
úvodního  přijetí  nejvyšším  představitelem  Vinnycké  regionální  státní  správy  Valeriim
Koroviim Přemysl Sobotka. „Mám rád historii a oceňuji boj občanů vaší země za samostatnost,“
dodal náměstek pro zdravotnictví Sobotka.  

Valerii Korovii hostům představil stěžejní plánovanou reformu ukrajinského zdravotnického
systému: „Od 1. července tohoto roku bude spuštěna tzv. národní služba, která soustřeďuje všechny
finance použité v oblasti zdravotnictví. Velmi uvítáme vaše cenné praktické zkušenosti, protože jste
již  velkou cestu  urazili,  a  to  především co  se  týká  decentralizace,  přenosu  pravomocí  ze  státní
centrální úrovně na menší oblastní samosprávné celky,“ vyjmenovával Korovii témata, v nichž by
uvítal zkušenosti Libereckého kraje. „Samozřejmě Vám rádi nabídneme pomocnou ruku, a to jak
formou pozitivních, tak i negativních zkušeností, které jsme nasbírali při cestě do Evropské unie,“
řekl náměstek hejtmana Přemysl Sobotka. „Reforma zdravotnictví je během na dlouhou trať a je



potřeba mít dostatečné finance, bez nich se plány a změny nedají úspěšně prosadit. Populace navíc
stárne, proto je zdravotnictví a sociální péče o seniory pilířem společnosti. Stěžejní je v tomto případě
růst ekonomiky, protože jen tak se všechny reformy mohou uskutečnit,“ uzavřel Přemysl Sobotka.

Během návštěvy Vinnycké oblasti  měli  představitelé  Libereckého kraje  možnost  pohovořit
s rektorkou Státní pedagogické univerzity. Škola slaví 105 let a je nejstarší na Ukrajině. Zároveň
jim  profesor  tamní  Filozofické  fakulty,  kde  se  vyučují  dějiny  slovanského  národa,  osobně
představil knihu Dějiny České republiky, kterou připravil spolu se svým kolegou. Oba mají české
kořeny.

Liberecký kraj se i letos rozhodl poskytnout učebnice českého jazyka a knihy pro výuku češtiny
dětí školy v obci Mykolajivka, domova potomků Čechů, kteří sem přišli v roce 1883. Kromě
vzdělávacích  institucí  navštívili  zástupci  Libereckého  kraje  i  unikátní  zdravotní  lázní
v  nedalekém  městě  Khmilnyk,  které  využívají  léčebnou  radonovou  terapii.

Vinnycká oblast se také chtěla pochlubit místem kreativního prostoru pro mládež s názvem
Kvadrat, který nyní prochází rekonstrukcí. Jedná se o centrum, kde se soustřeďují tvůrčí mladí
lidé, kteří se chtějí sami rozvíjet. Zapálení pro věc a nadšení, s jakým mladá vedoucí projektu o
centru hovořila, potěšilo náměstka pro zdravotnictví MUDr. Přemysla Sobotku: „Vždycky vítám
takové aktivity.  I  když je centrum primárně určeno pro mladé lidi  ve věku 15–35 let,  umožňuje
společně trávit čas při kreativním tvoření celým rodinám – dětem, jejich rodičům, i prarodičům.
Určitě velmi rád předám informace o vašem centru organizacím u nás v kraji, které se prací s mládeží
zabývají.  Dovedu si  v budoucnu představit vzájemné výměnné studijní pobyty takto zaměřených
mladých lidí.“

Na slavnosti  spojené se Dnem Evropy přijali  pozvání mnozí  členové vlády Ukrajiny v čele
s prezidentem Petrem Porošenkem a premiérem Volodymyrem Hrojsmanem. Právě s panem
premiérem  mohl  náměstek  MUDr.  Přemysl  Sobotka  osobně  pohovořit  během  slavnostní
recepce  a  krátce  zhodnotit  připravovanou  ukrajinskou  zdravotnickou  reformu  z  pohledu
bývalého předsedy Senátu Parlamentu ČR a současného krajského náměstka pro zdravotnictví.


